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Монтаж оборных фундаментов-оболочек
конструкции УралпромстройНИИпроекта

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта применяется при проектировании 
органиаации и проиаводотве работ по монтажу оборных желево- 
бетонных фундаментов-оболочек.

В основу равработхи типовой технологической карт поло 
жен монтаж фундаментов на строительстве главного корпуса ко­
жевенно-картонного комбината в г. Камнщлове.

Рабочие чертежи фундаментов-оболочек выполнены Ураль­
ским ПромстройНИИпроектом (г . Свердловск)»

Монтаж фундаментов-оболочек корпусе в объеме 218,4 и® 
выполняется аа 16 рабочих дней, бригадой иа 6 человек, при 
работе в две омены, в летнее время, о помощью автомобильного 
крана КС-4561 (К-162).

Привязка типовой технологической карты к местным усло­
виям строительства ааключаетоя в уточнении объемов работ,
орадств механивации и потребности в материально-технических 
ресурсах и графической охеш организации строительного про­
цесса.

РАЗРАБОТАНА УТВЕЯЩЕНА: СРОК ВНЕДРЕНИЯ
трестом Оргтехотрой 
Главрредурал отрол 
Минтяжстроя СССР

Главными техничес­
кими управлениями 
Минтяжотроя СССР 
Минпромотроя СССР 
Минстроя СССР 
" ? 9 "  aarvo* 1974 г.

№ 4-20-2-8

"01 " ноября 
197 4. г.

2. ТШШ}-Ш0Н0М№Е(т ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Трудоемкость на весь объем работ 
в чел.-дн. -  96,18
Трудоемкость на 1 м® сборного 
желе8 0 бетона в чел.-дн. -  0,44
Выработка на одного рабочего в смену в ма сборного жалевобетона -  2,27
Затраты в маш.-см. крана 
КС-4561 (К-162) -  32

3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТШШОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

3.1. До монтажа оборных хел ев обе тонных фундаментов- 
оболочек должны быть выполнены следующие работы:

а) устройство сплавной обноски с закрепленными на 
ней осями;

б) подготовка под фундаменты;
в) освещение рабочих мест в темное время суток пе­

реносными прожекторами на от ойках;
г) доставлены кран, монтажные‘приспособления, ин­

вентарь и инструменты иа место работ;
д) завезены сборные железобетонные элементы фун­

даментов-оболочек на площадки складирования, расположен­
ные в зоне дейотвия монтажного крана, в объеме на одну 
вахватку.

3.2 Монтаж фундаментов-оболочек проиеводится в сле­
дующей технологической последовательности (рис. 1):

а) монтаж плит СП-1;
б) монтаж конических чаотей СК-1;
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а) заделка цементным раствором стыков сборных железо­
бетонных конструкций.

Конструкция сборных фундаментов-оболочек приведена на 
рис. 2.

3 .3 . Сборные железобетонные элементы фундаментов-обо­
лочек, поступающие на объект, должны соответствовать рабо­
чим чертежам, техническим условиям и рекомендациям на изго­
товление сборных конструкций х) 0 учетом требований главы 

CHrfl 1-В. 5-62. ЧКелезобетонные изделия. Общие указания".
Для обеспечения необходимой точности монтажа на плитах и 
конических оболочках во взаимно перпендикулярных направле­
ниях на заводе-иаготовителе наносятся риски, фиксирующие 
положение осей.

Положение фундаментов в траншее Фиксируется четырьмя 
штырями.

Строповка сборных железобетонных конструкций произво­
дится универсальным четырехветвевым стропом грузоподъемность! 
5 т , подвешенным к крюку крана.

На выполненную подготовку устанавливается фундаментная 
плита; при этом необходимо следить ва совпадением рисок на 
плите с осями.

После выверки плиты в месте установки конической обо­
лочки укладывается цементный раствор марки ibO толщиной 15- 
-20 мм. На раствор устанавливается коническая оболочка и 
проверяется правильность ее монтажа по осям (рис. 1)

Рекомендации по расчету и проектированию фундаментов 
тина оболочек", издание Уральского ПромстройНИИпроекта, 
ротопринт, Свердловск, 1970 г.

4 г

Расстроповка конической оболочки выполняется о инвентарной 
переставной лестницы.

3 .4  Качеотво монтажных работ определяется соблюдением от­
клонений от проектных положений, предусмотренных в СНиП Ш-В. 

3 .62 , которые не должны превышать следующие величины.

Таблица 1.

Допускаемые отклонения при монтаже фундаментов

Наименование отклонений
Величина допускаемого 
отклонения в мм

Смещение относительно разби­
вавших осей:
а) осей фундаментов плиты t  20
б) ооей стакана коничвокой оболочки i  10

Отклонение опорной поверхности
-  20стакана.

В период монтажа сборных железобетонных конструкций 
производится систематическое виоуальное наблюдение за совпаде­
нием осей с рисками, нанесенными на конструкциях, а также ин­
струментальная проверка с помощью нивелира или уровня гори­
зонтальности установленных конструкций.



06.4030/54
07. OS- 03 С х е м а  а р га н а з а ц ш  р а З о т  н а з а х С а а гм е  ~5 ~

. .  ш л нагдг&хеяиа ^
!№ррд&е*е ггсе/ лшнтакная заеба/пка

У** % Y - •■

15

11 Г 1111 Г,'1ГТ|,1111111 'I 'I Ч 'I 11 мм11' Г I ‘Ml'I T  I 'M tr I T  I'I г| * I • 1111! 'IM'K
— s : — э ----- rs i--------------- ^=г------------- ^=z>— 1 r  ^ 3 .--------------- s r t— 5

I l Iut.-bl-L-UXl-l. 1. 1 . 1 ■ 1 . 1 . i . *. 1. 1 .1 1 H1! 1 1 ■

Gtathhxa

■■ 7 ' " " - T- . - -
> . Г: д е * г . :  V ; V ;

V r t r f4aa*

jiQ <&> © © ~1

7(700

( fi$S

J .J  111 1 i 111 Ijl

Cm I

/8 0 0 0

Г,Т||Ч|1Ч|1||'||ТгГ7
45 ч f

1 ,1 ■ I ■ I ■ 1 . 1,1 ■ I ■ I ■ 1 1-L

• ‘ 0 f / 7 * 5 \  - r

f/cmo
Ргел/о/

«М

71ПЦЩ?ГКу/}

2800 ,20002Ш -> ш

c/n/ta/raS/cu лткщфлуо(£7 ofi03HG</ef/i/&

f -  P/JOTH яв/оДН0%М/гЬнО/и M r4SSf(tf- /62)  
2 - <рм&амен/7Г <p-/
3  - Временная ЯЯ/гога
t-2re<C/77M/ty7 С&Я С/ГуСАчТ ̂ afoi/L/x & 

/77/7/77/(10397.
s-Ман/ттажная аготгница
6- 9щик яЬгя /7ас/гг0а/7гг
7- /7/7тке/с/гг<7/7 н а  а/тодае

8- 0&/ас*а
g-/7jfaqacfca obrsr схла& //7  ахания

/raHc/n/ry/ufU/7
/а-6£//7га!&&7гь /п/н&аменгпнь/х ггж//ттС/7- 
Н- Раничес/хая vcrc/no CA'-f
гг-$аеёянная /̂ аокхаЗна Ддхнсгм»

Mf ^ 2  - А/ес/п* нахояь/ення
Mo H7TAoJLhhH°& &/>еМХ оАОоЛГб/Рис./



ju.H.U*AUt*s-r
07 0 5  03

-
Монструкцая фркаЬкента-одажмл/

t - {

//оназаагели На лй/а' /гагм-
C/rr/ry/r/rrttSrt&i? &J7£*tGV/rT

Марка
КоНСНТр.
9sr-srra

в ес
6
ГГТ

Марка
бетона

&5бем
бетона

flacxa?
стали

кг
C P -f 3 6 8 200 1Л7 5Я 26
C M -/ .Ш . . . zaa i f  A. 7АО/

Скециф1 
ЗакласЬ на kohl 

Л
||ш

Марка
канс/пр
Зл-та

МаркаЗаклавЬ
sar-ma

кал-ба
Шатун

С/7-f М-1 6
М-1 2

Спецификаций маран 
арматурных изаелиС 
на о  А (Н  консщаушио- 
Нба7 элем ент___
Марна 
Нанс/пр. 
Эл-ота

Марка
изАмгия

Рол -во  

штук

0 7 - /
С - 1 1
С - 2 1

С М -/

С - 3 2

{ - ( /
м - г /

J tz £ . 1

l i _

Р ис. 2



06.4.03.01.34 
07. 05.03

4. ОРГАНИЗАЦИЯ И М О ф  ТРУДА РАБОЧИХ

Таблица 2
Состав бригада по профессиям и распределение работы

между евеньями:
ш Состав ввена по К-во

Перечень работввенъев профессии чел.

1-2 Монтажники 3 Монтаж сборных 
железобетонных
конструкций.

3-4 Машинист-крана 1 Обслуживание
крана при монтаже 
конструкций

4.1. Метода и приемы труда.

Монтах фундаментов-оболочек проиаводится бригадой мон­
тажников, состоящей ив двух ввенъев.

Кадаре 8вено ооотоит ив 3-х человек: 
Монтахник-евеньевой 5 равряца -  1 чедгЛМ )̂; 
монтажник 4 равряца -  1 чел.(Mg)*
монтажник 3 равряца -  1 чел.(Мд);
монтажный кран обслуживает машиниот крана 6 pae.(MK) 
Монтажники (М̂  и Mg) производят равметку мест для уста­

новки сборных фундаментов и фиксируют четырьмя штырями. 
Монтажник (М8) проверяет наличие осевых рисок на плите, на­
несенных масляной краокой на заводе-изготовителе, производи1 
отроповку фундаментной плиты и подает машинисту крана (МК) 
команду на перемещение плиты к месту монтажа. Монтажники 
(Mi и Mg) принимают на высоте 0,5 м плиту, разворачивают ее 
так, чтобы риски на плите совпадали о осями. После тщатель­
ной проверки по отвесу и при полном совпадении рисок на пли* 
те о осями, фундаментную плиту устанавливают на меото. Мон­

тажник (М2 ) производит раостроповку плиты.
Монтажник (М8) производит отроповку ящика о цементным 

раствором и машинист крана (МК) по его команда подает ящик в 
траншею. (М̂  и готовят в кольцевой канавке фундаментной 
плиты постель из цементного раотвора толщиной 15-20 мм для 
установки конической оболочки фундамента. Монтажник (Ма) про­
веряет наличие осевых рисок на конической части, нанесенных 
масляной краской на вавода-ивготовителе и производит отроповку 
конической оболочки, дает команду машиниоту крана (МК) на 
подъем и перемещение оболочки к месту установки, предваритель­
но проверяя на высоте 50 см от вемли правильность и надежность 
строповки. Монтажники (М* и It,) принимают коническую оболочку 
на высоте 0,5  м от поверхности плиты и устанавливают ее, про­
веряя вертикальность конической части и совпадение риоок с 
осями. После тщательной выверки коническая оболочка устанавли­
вается в проектное положение (рис. 1). Монтажник (Mg) устанав­
ливает приставную инвентарную лестницу к конической оболочке 
и производит раостроповку ее.

Монтажники (Mi и Mg) в вделывают цементным раствором 
меото сопряжения конической оболочки о фундаментной плитой. 
Приемку раствора из автосамоовала и очиотку кувова производит 
монтажник (Ма).

4*2. Указания по техника безопасности.
При монтаже фундаментов-оболочек необходимо руководст­

воваться правилами техники безопасности в соответствии со СМиП 
11>-А. 11-70. 'Техника безопасности в строительстве", а также 
следующими требованиями:

а) Монтажники должны знать:
-  грузоподъемность инвентарных стропов;
-  грузоподъемность крана в зависимости ст валета стрелы;
-  вес сборных железобетонных конструкций:
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б) При подъеме оборных железобетонных конструкций обя­
зательна организация сигнализации: все сигналы машиниоту кра­
на подаютоя только монтажниками. Машинист крана должен быть 
осведомлен, чьим командам он подчиняется.

в) Переносить сборные конструкции над людьми, а также 
находиться людям в зоне работы крана при повороте стрелы за­
прещается. Зоны, опасные для движения людей во время монтажа, 
должны быть ограждены ц оборудованы хорошо видимыми предупре­
дительными знаками.

г ) рабочая площадка в темное время суток должна быть 
освещена.

4.3. График производства работ1

Наименование
работ

Ед.
И8М.

Объем
работ

Трудо­
емко­
сть
на ед.
И8М. В
чел.
чао

Трудо­
емко­
сть
на весь 
объем 
работ в чел.дн.

Монтаж фунда­
ментов-оболо­
чек о задел­
кой швов 
раотвором м3 218,4 3,523 У 6,18

гаоота ма- шиниота ира­
ма эл. 168 15,13

сос­тав 
бри­
гады 

( чел.)

6

Рабочие дни

16 дн.

г

6

4.4 Калькуляция трудовых ватрат.

Шифр
норы

п т
1 - а
прим.
п.4

БНкР 
§ 1-5 
п.2б
ЕНиР 
§4-1-1 
OTg.in

Тоже,
66

Наименование
работ

Монтаж фунда- 
ментов-ооолоче! 
О 8ЭД0ЛКОЙ
швов раствором

Ёд.
И8М.

из
Разгрузка раот- 
вора ив кузова 
автосамосвала 
с очисткой ку- I 
аова от раотво- 
ра. I 1 т
Подача раствора 
в металлическом 
ящике в траншею 1 т
Работа машини­
ста крана

Итого:
В том числе ра­
бота машиниста 
крана

Объем
работ

218,4

3,28

3,28 

1 ед|. 84 

1 ел, 84

Норма ратраты 
врем. Гтруда 
на ед. на веоь 
“ »• *чел.чао.

ра; 
16Л.ДН.

3,52

0,048

0,15

0,803

96,1

0,02

0,06

8,43

0,638| 6,70 
111,31

15,13

х) треот Уралалюминстрой Главсредуралстроя
__ _ _ I._ _ _ _ _ _ _ _ J _ _ _ I_ _ _ L_ _ _ J

Раоц. 
на ед.И8М.
ру 8. 
коп.

Стоимость
затрат

на веоь объем 
работ в руб. 

коп.

2-06 449-90

0-02,1 0-07

0-07,6 0-25

0-63,5 53-34

0-50,6 42-42,0
545-98

* 95-86

5. МАТЁРИАЛЬНО-ТЁХНИЧЕОШ ресурсы
Таблица 3.

Основные материалы

Наименование ГОСТ или 
марка ЁЦ. ИВМ. Количество

Фундаментная
плита СП-1 м8 123,40
Коническая часть СК-1 м8 95,0
Раствор цементный 150 И 1,562
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Таблица 4*
Машины, оборудование, механизированный инструмент, 
инвентарь и приспособления.

Марка,
ГОСТ К-во

Техническая
Наименование Тип характеристика

иаонн
Автомобильный КС-4561 Стрела 10 м.
вран (К-162) 1 t- Вылет natures 

аТиаибольшяй -  10 м
б)наименьший -  3,9 м
Груеоподъемнооть 
аЗпрж наибольшем.

вылете крюка -2 ,8  т 
б)при наименьшем

вылете крюка -  16 т
Четырехветвевой 
строп грузоподъ­ - чертеж

треста
емностью Оргстрой

Q * 5 т Мш.стр-
ва ©ССР 1

Монтажная
лестница 0-200 чертеж 

КБ-6701 
института
Гипроорг-

.2

сельстрой
Приемный доив 
для раствора 0,27м*

требт
Мособлорг

2

техстрой
Монтажный дом металл. 1405-72 4
Кувадда - 11042-72 2
Молоток-жир очка - 11042-72 2
Кельма - 9533-71 2
Лопата совковая - 3620-63 2
Лопата прямоуголь­
ная 3620-63 2
Рулетка РС-20 7502-69 2
Метр складной 
металлический — 7253-54 2

)

9 7
Продолжение табл* 4

Наименование Тип Ишрп,гоя К-во Техническая
характеристика

маним
Шнур в «орпусе - адртеж

Гипроорг-
сельотро! 
при Гос­
строе
г.Нооква 1

Отвес • 7948-71 4
Кисть мочальная т т 4
Топор 1-2 1399-56 2
Нивелир НЗ ПН®

10528-63 1
Уровень отрои- УС1-

-300 9416-67 2

Таблице 5,

Эксплуатационные материалы

Наименование эксплуа­
тационных материалов Ss«

ивы.
Норма на час. 

работы маши»
Количество на 
принятый объем 

пабот

Топливо дизельное кг 8,6 2200
Масло дивельвое
(4,51 от расхаяв 
топлива) ХР 0,387 99

Керосин ссзетитель-
кг 0,004 1,02

Солпщол жировой кг 0,004 1,02
Автол кг 0,02 5,12
Индустриальное масло кг 0,05 12,8
Нигрол кг 0,14 35,8
Канатная мазь кг 0,67 17,9
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